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Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 13659 Pana Posła Przemysława Wiplera w sprawie realizacji programu 
pozyskania czołgów K2/K2PL dla Sił Zbrojnych RP

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 13659 Pana Posła 
Przemysława Wiplera w sprawie realizacji programu pozyskania czołgów K2/K2PL dla Sił Zbrojnych RP, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W zakresie pozyskiwania czołgów K2 obowiązuje umowa ramowa (UR) na pozyskanie czołgów K2 
podpisana w dniu 27 lipca 2022 r. w ramach Pakietu Wzmocnienia Sił Zbrojnych na lata 2023-2025, w 
związku z czym kolejne zakupy stanowią realizację podpisanej wcześniej umowy. Głównym kryterium, 
jakie brano pod uwagę przy wyborze czołgów (w 2022 r.), był termin dostawy zakontraktowanego 
sprzętu wojskowego. Pierwsze czołgi K2 zostały dostarczone do Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej 
(SZ RP) w grudniu 2022 r., tj. 5 miesięcy od daty podpisania UR i 4 miesiące od daty podpisania umowy 
wykonawczej nr 1 (UW1). Przedstawiciele MON przeprowadzili testy pozyskiwanych czołgów K2 na 
terenie Korei Południowej, które zakończyły się wynikiem pozytywnym. 

Założeniem UR jest podział dostarczanych czołgów K2 w proporcjach 50% czołgów wyprodukowanych 
na terenie Korei Południowej oraz 50% czołgów wyprodukowanych na terenie Rzeczypospolitej Polskiej. 
Agencja Uzbrojenia, podpisując UR, UW1 oraz w szczególności UW2, stworzyła warunki współpracy 
pomiędzy polskim przemysłem obronnym (PPO) a podmiotami koreańskimi. W ramach UW2 
zaplanowano transfer technologii (Transfer of Technology - ToT), w ramach którego SZ RP ustanowiły 
potencjał w zakresie obsługi, napraw i remontów (Maintenance, Repair and Overhaul - MRO), 
przekazując m.in. specjalistyczne narzędzia i wyposażenie testowe oraz dokumentację techniczną. 
Dodatkowo, w ramach UW2 zobowiązano Hyundai Rotem Company (HRC) do przekazania ToT w 
zakresie produkcji i montażu czołgu K2 oraz jego elementów składowych - katalog części do czołgu K2 
obejmuje około 3800 pozycji.

W odniesieniu do pytań dotyczących Polskiej Grupy Zbrojeniowej S.A. oraz jej relacji biznesowych 
informuję, że - zgodnie z ustawą z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem państwowym 
(Dz. U. z 2024 r., poz. 125 ze zm.) - właściwym w tym zakresie pozostaje Minister Aktywów Państwowych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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